

## ФЕДОРОВ АНДРЕЙ ПЕТРОВИЧ



Родился в 1926 году деревне Тюинск Щучье-Озерского района Молотовской области. После окончания школы в 1941 году поступает учиться в Красноуфимский сельскохозяйственный техникум на агрономическое отделение и едва ему исполняется 18 лет, с 3 курса он уходит на фронт.

Призван Красноуфимским РВК в октябре 1943 года и направлен в военное училище. В боевых действиях старшина Андрей Федоров участвует в должности командира пулеметного расчета с января 1945 года в составе 15 гвардейского стрелкового Шавлинского Краснознаменного полка 2 гвардейской Таманской Краснознаменной ордена Суворова дивизии.

В первые же дни на фронте был легко ранен, но остался в строю. И уже в апреле 1945 был представлен к награде медаль «За отвагу». Из наградного листа «...Командир пулеметного расчета гвардии сержант Федоров Андрей Петрович, за то, что он в бою 19 марта 1945 года за населенный пункт Дрейсиш-Тираву, огнем из пулемета уничтожил снайпера противника»

Не успев еще получить первую награду, в мае 1945 представляется к следующей орден «Отечественной войны» II степени. Из наградного листа «...За то что в бою за населенный пункт Ройдитен-Земландский 14 апреля 1945 года первым ворвался в траншею противника и забросал его гранатами, при этом взял в плен 18 гитлеровцев.

В бою за населенный пункт Гермау 15 апреля 1945 года его расчет огнем пулемётов истребил до 40 солдат противника».



После войны Андрей Петрович жил и работал в Москве. К 40-летию Победы над фашисткой германией награжден юбилейным орденом «Отечественной войны» I степени.

### Федоров Андрей Петрович

Год рождения: \_\_.\_\_.1926 гв. старшина в РККА с \_\_.\_\_.1943 года

Место рождения: Молотовская обл., Щучье-Озерский р-н, д. Тюинск

№ записи: 1509616932

### Перечень наград

1 8/н 16.04.1945 Медаль «За отвагу» [Показать документ о награждении](#)

2 45/н 28.05.1945 Орден Отечественной войны II степени [Показать документ о награждении](#)

**Федоров Андрей Петрович 1926г.р.**

Звание: гв. старшина

Место призыва: Красноуфимский РВК, Свердловская обл., Красноуфимский р-н

№ записи: 150782297

**I. Приказ(указ) о награждении и сопроводительные документы к нему**

**II. Учетная картотека**

**Медаль «За отвагу»**



**Подвиг:**

Петровича за то, что он в бою 19 марта 1945 года за населенный пункт Прейсш-Тирау, огнем из пулемета уничтожил снайпера противника.

**Федоров Андрей Петрович 1926г.р.**

Звание: гв. старшина в РККА с 10.1943 года

Место призыва: Красноуфимский РВК, Свердловская обл., Красноуфимский р-н

№ записи: 28067213

**I. Приказ(указ) о награждении и сопроводительные документы к нему**

**II. Учетная картотека**

**Орден Отечественной войны II степени**



**Подвиг:**

За то, что он в бою за населенный пункт РОДИТЕН-Земландский п/о 14 апреля 1945 года первым ворвался в траншею противника и забросал его гранатами, при этом взял в плен до 18 гитлеровцев.

В бою за населенный пункт ГЕРМАУ 15.4.45 года его расчет огнем пулеметов истребил до 40 солдат противника.

**Федоров Андрей Петрович**

Год рождения: \_\_. \_\_. 1926

место рождения: Молотовская обл., Щучье-Озерский р-н, с. Тюинск

№ наградного документа: 72 дата наградного документа: 06.04.1985 № записи: 1521981368

**Орден Отечественной войны I степени**



## ПИСЬМО В ТЕХНИКУМ.

В апреле 1987 года из села Октябрьского Пермской области на адрес совхоза – техникума пришло письмо. Писала его Балакина Антонина Петровна, сестра бывшего нашего учащегося Федорова Андрея Петровича, который своевременно не вернул в библиотеку книгу, в связи с тем, что ушел в 1943 году с 3 курса агрономии на фронт. Книгу не смог сдать по причине того, что домой перед отправкой даже не заехал, а как был, так и ушел в военкомат.

И вот теперь, по прошествии стольких лет, разбирая домашний архив, в родовом селе Тюинск она наткнулась на эту книгу и хотела бы вернуть её в техникум. Вот так через 45 лет учебник ботаники вернулся в родную библиотеку.



Реликвия - книга военных лет вызвала интерес, завязалась переписка и вот уже перед нами фотография юного участника кровавых сражений, который со студенческой скамьи ушел на фронт. В своих письмах Антонина Петровна рассказала про свою семью, про брата, о том, как они принимали решение куда пойти учиться. Выслала фотографию брата, с которой смотрит на нас ветеран Великой Отечественной войны, а парадный китель его не вмещает полученных наград.

Родился Андрей в 1926 году в деревне Тюинск Щучье-Озерского района Молотовской области в семье Петра Сергеевича Федорова, активного участника гражданской войны – красногвардейца. Отец заболел, и пока находился на лечении, семья его осталась в «голых стенах» имущество, личные вещи, зерно и другие съестные припасы «добрые» односельчане вынесли, вознаградив его, таким образом, за пролитую за Советы кровь.

В годы войны - вспоминает сестра - я с младшим братом Иваном помогали матушке жать рожь. Приехал бригадир и выдал нам по 2 ложки муки – вот и весь расчет за четыре года войны. А матушка приговаривает - Не хотите босыми да голыми быть, голодать в колхозе – учитесь. Исполнили мы с братьями матушкин наказ, Андрей уже учился в сельскохозяйственном техникуме, а мы с Иваном после войны пошли учиться, он в медицинский институт, а я библиотечный техникум.

Андрей был призван Красноуфимским РВК в октябре 1943 года и направлен в военное училище. В боевых действиях он участвует с января 1945 года в должности командира пулеметного расчета в составе 15

гвардейского стрелкового Шавлинского Краснознаменного полка 2 гвардейской Таманской Краснознаменной ордена Суворова дивизии.

В первые же дни на фронте был легко ранен, но остался в строю. И уже в апреле 1945 был представлен к награде медаль «За отвагу». Из наградного листа *«...Командир пулеметного расчета гвардии сержант Федоров Андрей Петрович, за то, что он в бою 19 марта 1945 года за населенный пункт Дрейши-Тирау, огнем из пулемета уничтожил снайпера противника»*

Не успев еще получить первую награду, в мае 1945 представлен к следующей - орден «Отечественной войны» II степени. Из наградного листа *«...За то что в бою за населенный пункт Ройдитен-Земландский 14 апреля 1945 года первым ворвался в траншею противника и забросал его гранатами, при этом взял в плен 18 гитлеровцев.*

*В бою за населенный пункт Гермау 15 апреля 1945 года его расчет огнем пулемётов истребил до 40 солдат противника».*

После войны он доучиваться в техникум не вернулся, а окончил педагогический институт, и долгое время работал учителем. Четыре ранения, полученные на войне, конечно, сказались и через 40 лет после Победы, когда я навещала его, он был не в лучшем состоянии. Слепой, лежит не встает, никуда не выходит. К 40-летию Победы над фашистской Германией награжден юбилейным орденом «Отечественной войны» I степени.